Stel je voor:

Op school ga je discussiéren over de volgende stelling: “Een verhaal in
boekvorm heeft meerwaarde boven een Netflixverhaal.” Je leest ter
voorbereiding op de discussie tekst 2, tekst 3 en tekstfragment 1.

Tijdens het lezen merk je op dat het begrip “geestelijke [...] oefening” uit
tekst 2 (regels 202-203) inhoudelijk overeenkomt met een zin in alinea 5
tot en met 8 van tekst 3.

1p 32 Citeer deze zin uit tekst 3.

Het begrip “geestelijke oefening” komt ook in andere bewoordingen voor
in alinea 2 van tekstfragment 1.
1p 33  Welke bewoording in tekstfragment 1 is dat?

Je zoekt uit of de auteurs van tekst 2 en tekst 3 en de twee personen in
tekstfragment 1 het wel of niet eens zijn met de stelling en waarom.

4p 34 Neem de nummers uit onderstaande tabel over en geef steeds aan of de
betreffende persoon het wel of niet eens is met de stelling en wat diens
belangrijkste argument daarvoor is.

stelling: “Een verhaal in boekvorm heeft meerwaarde boven een
Netflixverhaal.”

persoon wel of niet eens belangrijkste argument
1 auteur tekst 2

2 auteur tekst 3

3 Fleur Jongepier
4 Désanne van Brederode

Tekst 4 Hoog tijd voor verplicht vaderschapsverlof

In alinea 2 wordt een vergelijking gemaakt met Scandinavische landen.
1p 35 Wat is het belangrijkste doel van deze vergelijking?

A aangeven dat een hoge plaats op de ranglijst gendergelijkheid
samenhangt met het investeren in vaderschapsverlof

B laten zien dat de situatie in Nederland niet zo veel verschilt van die in
de Scandinavische landen

C voorbeelden geven van landen die moeders en vaders gelijk
behandelen na de geboorte van een kind

D vooruitlopen op de vergelijking met Noorwegen die later in de tekst
wordt uitgewerkt

HA-1001-a-24-1-0 12/13 lees verder »»»



1p 36 Welke term geeft het best weer hoe er in alinea 3 en 4 wordt gedacht over
de regelgeving rondom ouder- en partnerschapsverlof in Nederland?
De regelgeving is
A ondoordacht.
B onduidelijk.
Cc oneerlijk.
D onuitvoerbaar.

In alinea 5 en 6 staat een argumentatie over het huidige Nederlandse
beleid ten opzichte van ouderschapsverlof.

4p 37 Vat deze argumentatie samen aan de hand van onderstaande tabel.
Neem hiervoor de nummers over op je antwoordblad en noteer daarachter
de juiste aanvullingen.
Zorg dat er correcte zinnen ontstaan.

typering huidige beleid In de huidige situatie (1) ...
reden voor het huidige beleid De reden is dat (2) ...

bezwaren tegen het huidige beleid | Dit beleid is niet gewenst, want (3)
...en (4) ...

1p 38 Welke zin geeft de strekking van alinea 7 het best weer?

A Moeders hoeven zich tijdens hun ouderschapsverlof geen zorgen te
maken over inkomensverlies.

B Ouderschap leer je al doende en komt zowel bij moeders als vaders
vanzelf als ze voor hun baby zorgen.

C Vaders hebben meer tijd en ruimte nodig om voor hun baby te leren
zorgen dan moeders.

D Zowel moeders als vaders kunnen goed voor hun baby leren zorgen,
maar hebben daar allebei tijd en rust voor nodig.

“Toch slaagt het Noorse model er niet volledig in zorgtaken gelijk te
verdelen.” (regels 107-109)

2o 39 Welke twee redenen worden hiervoor genoemd in tekst 47?
Geef antwoord in één of meer volledige zinnen. Nummer je antwoorden.

“‘Maar om vaders te beschermen tegen een competitieve arbeidscultuur
zou het partnerverlof, net als het verlof bij moeders, ook verplicht moeten
worden.” (regels 132-136)

1p 40 Waarom zou een verplicht partnerverlof vaders beschermen tegen een
competitieve arbeidscultuur, volgens tekst 47?
Geef antwoord in één of meer volledige zinnen.

Bronvermelding
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen
behorende correctievoorschrift.
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